



谢师恩

有一种温暖叫“感恩老师”

□管洪芬(江苏宜兴)

翻开九月的日历,有一个熟悉的节日牵动着我们内心最敏感的心弦。在我的记忆里,九月代表的不是中秋,不是重阳,而是一个平凡劳动者的节日——教师节!

自小,我对老师就抱有一种敬畏的感情。然而,当顽皮而不听话的我被父亲送到学校,当老师微笑着向我伸出双手时,只是那么轻轻一握,立即抹去了我心中的所有的恐惧。也曾经,因为学习成绩,老师的教鞭重重地从我稚嫩的小手上滑过,至今让我记忆犹新。但现在想起,那感觉已经不是怨恨,而是一种历久弥新的温馨。

那时候年纪小,表达喜爱老师的方式直接而热烈。每一年的教师节,我们都会动起小脑筋想着要给老师送一份礼物。虽然,这种美好的心愿常常因为家庭的拮据而落空,只能靠手画图片制作简易的卡片作为礼物。

升初中后,终于有了可以自由支配的零花钱,脑海里依然盘旋着感谢师恩的念头,却学会了异乎寻常的理性。青春年少的日子里,默默地看着老师在讲台上挥汗如雨,当彩色的粉笔随着老师苍劲有力的板书飘落,听着老师的咳嗽声,我们只是暗暗地想,要好好学习,争取考出好成绩。因为我们知道,只有考出好成绩,才能让老师真正地心底笑出声来。

我高考的前一月,学习成绩突然起伏起大。原因很简单,我喜欢上了一个男孩,在繁重的题海战中,我自作主张为自己找了一个喘息的窗口。当然,这一切,没有逃过老师的“法眼”。在某个晚自习后,我被班主任徐老师请了去。站在他面前,我明白他的苦心,然而我依然高昂着头,我想为我的爱情而

战。可是出乎我意料,徐老师只是微笑着请我坐下,随后以一种轻松而慈爱的口气和我拉起了家常。很轻松的氛围,让我的心也慢慢变得柔软。与他面对面而坐,看着他一边聊天一边不停地批改着作业,我突然想到了我那辛劳的父亲,理智复苏的瞬间,我为我的行为感到羞愧。

那一年的暑假,我失去了我的初恋,却收到了一张红红的大学通知书。看着父母满脸喜悦,我突然特想为徐老师买一份礼物表达我的感恩之情,可思前想后,我依然只是买了一张贺卡,我想用最纯真的心意表达我最隆重的谢意。

我一直记得徐老师收下那张卡片时欣慰的笑容,以至于许多年后我再想起,仍然温馨依旧。细想着从小学、中学一路走来,那双温暖的手,那咳嗽声,那一头的白发……眼眶里便暖暖的,心也暖暖的。眼眶里暖暖的是我的眼泪,心里暖暖的是我对恩师永远不变的祝福。

老师们,遥祝你们教师节快乐!

从小到大,我经历的老师很多,但我的高中班主任——高玉华老师,对我的影响特别大,可以说,是他改变了我的人生,给了我前行的动力。他在我心中似千钧重,每年春节,我从外地回家团圆,总会去看望他,今年也不例外。

2000年暑假,我的同学都在踌躇满志地迎接高三最后冲刺,可是,我却选择了辍学,并且是不辞而别,没和老师打招呼就离开了学校,我去打工了。假期里,听村里青年小伙说,外面打工能挣钱,考大学没用,将来找工作还是难,我心动了。当时我的学习成绩平平,考个好大学有点难,再加上我家里贫穷,父母多病,只能靠种地为生。我一时冲动,就走上了南下打工的路。高老师到处打

听我的下落,得知我打工去了,他连声叹息。打工的生活,让我体会到了生存的艰难,也体会到上大学的重要。我想重返校园,考上大学。我把这个想法告诉母亲,母亲让我去求高老师,看学校能不能收

留我,让我重返校园。

2002年暑假,我找到高老师,向他说明我的来意。他语重心长地说,年轻人,就是太冲动,我得向学校领导请示一下。高老师找到校长,校长开始不答应,说我这样的学生,出去打工的人,没纪律,不好教育。高老师反复说,他曾是他的学生,他也是一时冲动,相信我,他会考上好大学的。校长见高老师如此诚恳,勉强答应了。

于是,我再次成为高老师的学生。他告诉我:“我看好你,你要争口气,考上大学。”我看到高老师眼里闪着泪光,我心里也在流泪。我痛下决心,努力赶上其他同学,两年打工生活,我的功课忘得差不多了。想起打工的经历,想起高老师的话语,我用时间泡汗水,废寝忘食地学习。功夫不负有心人,我考上一所重点大学,没让高老师失望。2005年,高老师因身体原因提前退休了,那年他才58岁,他妻子去世得早,唯一的女儿远嫁他乡,他成了一个孤独的人。

2007年,我大学毕业后,在南方找到一个稳定的工作,我时常向高老师汇报我的工作,交流思想。这几年,我的工作比较忙,只有过年,我才回家和父母团圆。前几年春节,我去看望高老师,送我的一份心意,高老师总是淡淡地说:“能记得我就行了,不要拿什么礼物,要好好工作,多孝顺父母。”

今年教师节快到了,我打算去看望老师,送一个更大的礼物,我刚刚被提拔,还获得了单位的劳动模范称号,这消息一定会让高老师满心满怀都是笑。

看望老师

□张培胜(广东云浮)

难忘恩师情

□张永生(山东济宁)

时光如梭,白驹过隙,又是一年教师节。每当这时,刘老师的音容笑貌在我脑海中便会变得更加清晰。

刘老师是我小学时期的班主任,教我们语文。她个头不高,腰杆笔直,短发,干净利落。刘老师很敬业,我们平时的作业,她总是认真地批改。为了给我们上好课,刘老师经常备课到深夜。其实对于她来说,小学的那点知识,早已烂熟于心,但刘老师每次都能讲出新的东西来。当时,同学们都特别敬佩她,用现在时尚的话来说就是她的铁杆粉丝。我哥哥师范毕业后曾和刘老师做过同事,他经常对我说:“你说话的动作用,真是像极了刘老师!”或许,每个学生都会在无意间模仿自己喜欢的老师。

我还记得,那时候班级里成立了“帮扶小组”,由成绩好的学生在学习上帮助后进生。作为组长的我,一到课余时间就学着刘老师的样子给后进生讲课,当时别提多自豪了。有一次,她连续几天没来上课,我们不知道是怎么回事,急得抓耳挠腮。班长说,老师病了,咱们应该去看看。既然如此,总得带点礼物吧。带什么好呢?集思广益之后,决定由班长出一套语文题,大家都认真答,争取考出自己的最好成绩,让老师知道她不在我们还能表现这么好。后来全班同学真的带着一沓试卷浩浩荡荡地去了五六里地之外的刘老师家。我至今仍清楚地记得,刘老师看到我们那一刻潸然泪下。

因为刘老师是学校年龄最大的教师,所以校长特批她可以坐着讲课,但是刘老师仍坚持站着讲,她说这既是对学生的尊重,也是对教师这一职业的尊重。由于常年站立,刘老师腰疼的毛病越来越厉害,有时一只手掌撑着腰,一只手握着粉笔写字。我们都很心疼她,有的同学一边听讲,一边噙着眼泪。为了减轻我们的思想负担,刘老师笑着说:“没想到你们小小年纪,感情却这么丰富。”

每每回忆起刘老师,我的心底里总会滋生出一种温暖和感动。是啊,老师是太阳底下最神圣的职业,他们像蜡烛一样,燃烧自己,照亮别人。对于我们的成长而言,老师不仅是文化的传播者,带领我们在知识的海洋中遨游,更是我们成长的领路人,教导我们如何为人处事的同时,还让我们在沐浴到师爱的浓浓醇香……



被“偷”走的教师节

□曾五妹(湖南常德)

我从教十年中,有一个教师节没在学校里过,那是被疾病“偷”走的教师节,但那个教师节发生的一些事,却让我终生难忘。

那年教师节,我因急性阑尾炎开刀住院,住在医院里,却无时无刻不想着我的孩子们,想象着往年过教师节的热闹情景。

往年的教师节,学校门口总是最热闹的,也是一道浪漫的风光。铿锵的锣鼓响起来,热烈的口号喊起来,鼓号队的成员们穿着洁白的校服,胸前飘扬着鲜艳的红领巾,每一位进校门的老师都会受到热情的“款待”。走进教室,鲜花和祝福铺天盖地地涌来,感动得让我只记得连声说“谢谢”。临到上课,学校也会送来一份小礼品,有时候是一个水杯,有时候是笔筒,礼物虽轻,但意义重大,总觉得那一天,我是世界上最幸福的人。

往年的情景在我耳边回响,对比病房里的冷清,我一下子觉得很失落,一整天,手机也没响过一次,我觉得我快要被人遗忘了,

差点难过得落下泪来。

临到傍晚,有人敲门,我以为是送开水的,没想到班长李嫣气喘吁吁地手捧着礼品,笑嘻嘻地跑了进来,对我说:“老师,节日快乐。”

礼盒上一捆分卷好的纸筒引起了我的注意和好奇,待李嫣离开病房,我便急切地打开纸筒,看同学们究竟对我这个带了他们三年班主任的评价到底怎样?

我先打开了最上面一个大纸筒,上面写着:老师,纯洁如冰,是你的人生。教师节快乐!

我继续展开下面的小纸筒,一行行娟秀的字迹映入眼帘:

老师,认识您之前,我讨厌语文,是您把我领进语文的大门,让我享受文字的快乐,谢谢您。

老师,我相信您会给我一双飞往清华的翅膀,我也相信,您能很快好起来,回到我们这个集体。

老师,这么多老师中,您给我的印象最深,也影响最大,跟着您学到我很多东西。

亲爱的老师,感谢您在我的生活中留下了那么多美好的教

海。

……

一张张,都是称赞,一句句,都是肯定。

我没想到,孩子们都还记挂着我,没想到他们对我评价这么高,我也没想到,他们会用这样的小纸条表达对我的爱,我收获着这别样的感动,完全沉浸在幸福中。

老公来病房探视,我将那些纸条展示给他看,他感慨地说:“还是做老师好啊,这些小纸条,这可是他们发自内心的评价和感受,比任何物质奖励都要珍贵,都有价值,这是对做老师的最高奖赏……”

是的,有什么能比这种奖赏更重要呢?只要是老师,能听到这些好的评价,那就是最大的荣耀了。

我小心翼翼地把那些纸条,一张一张地贴在一个精致的笔记本上,放好,在以后的日子里,每每遇到挫折,我都会拿出这个笔记本,读读里面的话,内心就会充满无限的力量。